

石湖这么大,干吗不让骑车进去玩

网友直喊累;景区回应:有自行车出租,每小时30块

位于苏州西南角的石湖景区已成为市民休闲放松的热门之选,由于该景区面积太大,且禁止非机动车进入,市民游览只能租借双人或者三人座的观光自行车。近日,感觉游园不便的网友“偷得浮生几日闲”就这一问题在苏州当地论坛发帖,引起众多网友的热议讨论。

游客喊累:走一圈要两个半小时

“老百姓到公园是休闲的,这么大的公园,还不让自行车进入,就你们那几辆情侣车给谁骑?”网友“偷得浮生几日闲”说,“强烈要求开放自行车入园,或在公园的东西南北设立公共自行车。”这一想法得到不少人的支持。网友“寒山雪狐”称,石湖景区走一圈就要2个半小时,没车实在不方便。不过也有人持反对意见,网友“lvestorm”表示:“石湖位置独特,开放自行车会严重影响游人的安全。再说石湖这么大,又没人要求所有游客一定要全部玩到,可以局部游玩。”

昨天下午,记者来到该景区,在景区入口处的一块《石湖景区滨湖区游览规定》提示牌上,第一条就注明景区内范围道路禁止机动车、非机动车驶入。



游客中心提供租借的自行车几成摆设

这时一行老人恰好从景区内走了出来,走在最前面的杨大爷告诉记者,他们从上方山走到石湖东出入口,整整走了45分钟。杨大爷说,耐不住性子走个几步就回头的游客大有人在。

景区应对:租借百多辆观光自行车

据了解,石湖景区滨湖风光带全长6.5公里,游客若想全程游玩只能乘坐景区的观光车(每人单次单程10元),或者租借一辆双人或者三人的自行车(按每小时30元收费,并收取300元押金)。但是骑自行车环湖游览的话,1小时是远远不够的,尽管目前景

区内设置了多个借车点,但车辆暂不能借通还,因此不少游客都放弃了借车。

“在控制景区车辆的管理方法上,我们基本参照了杭州西湖的做法。目前整个石湖景区内一共有100多辆观光自行车,分放在数个租借点上,周末游客多的时候20辆车就够用了,国庆长假游客最高峰时50辆车也足够满足游客的需求。”游客中心一位工作人员说。

管理方回应:租车费用将相应下调

网友的呼声也引起景区管理方风景园林投资发展集团的

关注。昨天,该集团运营部相关负责人表示,由于景区道路并非市政道路,考虑到安全问题,景区暂无开放非机动车或者推出公共自行车的打算,即不经允许非机动车不可驶入景区。但随着景区配套逐日完善,景区将相应投放更多的自行车提供租借服务,并联系公司在景区内设立租借自行车的网络,实现车辆的借通还。

另外,租车的费用也将相应下调,例如两人座的自行车调为每小时20元。“这样的话,如果游客需要景区的交通设施,这方面的消费将控制在人均10元左右。”该负责人说。

王玲玲 文/摄

市场

降秋燥火了加湿器 小心清洁不当引发感染

最近两周,喉咙干、鼻子痒、皮肤干燥等秋燥迹象越来越明显,不少人会选择在家或者办公室里放上一台空气加湿器以求保湿。对此,苏州大学附属第一医院专家表示,空气加湿器如清洁不当易引发呼吸道感染,喷出的湿气温度过高还可能导致气道损伤。

昨天下午,记者在市区多家家电卖场内看到,不少空气加湿器都被当做季节主推,摆放在柜台显眼的位置上。超声波式、纯净式、可香薰式……空气加湿器的种类繁多,价格也从一两百元到一千多元不等。一名销售人员告诉记者,最近天气干燥,恰逢前几天又是中秋国庆长假,空气加湿器的市场也逐渐走热。“前几天生意很好,有几款每天都能卖出几十台,我们的仓库在楼下,我经常要上上下下地跑。”

虽然空气加湿器免除了秋燥给大家“添堵”,但不是所有人都适合使用空气加湿器的。据苏州大学附属第一医院呼吸科主任医师张秀琴介绍,正常人24小时内通过张口呼吸消耗掉的水分在400-500毫升左右,而一些患有呼吸道长期疾病的患者每天通过张口呼吸消耗的水分则远远不止这些,所以这类患者会常常觉得呼吸道干燥,需要湿化空气来补充水分。张秀琴称,正常人通过鼻腔呼吸,进而加温空气、湿化空气,气体进入下呼吸道时已基本达到100%湿化状态,足够保持气道的温度和湿度,因此大部分人没必要一感觉空气干燥就立刻使用空气加湿器。

张秀琴表示,空气中的灰尘、过敏原及霉菌有可能通过加湿器雾化的空气吸入体内,“加湿器如果清洁不及时,滤网等部件中也容易滋生细菌,细菌再通过水雾进入空气中,进入人体后就可能引起肺炎、哮喘等呼吸道感染疾病,喷出的湿气温度过高还可能导致气道损伤。”张秀琴建议,秋燥扰民市民可以通过多喝水、多吃水果来补充水分,患有呼吸道慢性疾病的患者如想通过加湿器保湿还需使用相关的专业医疗设备,使用普通空气加湿器的家庭要注意多开窗通风。

李铮

天气

今天昼夜温差大 出门记得多穿点

昨天是长假后上班的第一天,也迎来了二十四节气中的“寒露”。什么是寒露?《月令七十二候集解》中说:“九月节,露气寒冷,将凝结也。”意思是寒露的气温比白露时低,而寒露过后的气温也将下个台阶。不过,从昨天的天气来看,这个寒露不太寒,反倒带来一片秋色尚好的景象。昨天白天,苏城一派秋高气爽,虽然有点干燥,总体而言仍较为舒适。

今天的天气与昨天差别不大,晴到多云,东北风3~4级,早晨最低气温17℃,最高气温25℃左右;明天多云到晴。

虽然寒露带来的寒意还没真实感受到,但毕竟已经入秋,昼夜温差大,市民出门时宜穿上薄型套装、牛仔服、长袖衬衣或者长袖T恤等薄秋装。温差较大的干燥天气较易引发感冒,体质较弱的人群需注意自我防护。

李铮



5条公交线路有调整

@蒋文龙 10月13日起,公交509、59、550、501、513路实施临时调整。509路临时取消停靠尹山桥、姜庄西、姜庄、尹中路、尹中路尹山路北、尹山村站,临时增加停靠尹山路尹中路东、尹山路尹丰路西、郭巷街道、通达路郭新路南站;59路临时取消停靠尹山桥、姜庄西、姜庄、尹山路、郭巷站,临时增加停靠尹中桥、章后底、尹山路尹中路东、尹山路尹丰路西;550路临时取消停靠尹中路东进路北、尹中路尹山路北、尹中路郭新路南、姜庄、姜庄西、尹山桥站,临时增加停靠章后底、尹中桥站;501路临时取消停靠粮食批发市场、斜港大桥南、姜庄、尹中路、郭巷、郭巷街道站,临时新增停靠国泰新村西出口首末站、郭巷大桥南、东西浜桥站;513路临时取消停靠尹山桥、姜庄西、姜庄、尹中路、郭巷站,临时新增停靠尹中桥、章后底、尹山路尹中路东。

太湖经洽会12日启动

@孙佳桦 2012苏州吴中·太湖经贸合作洽谈会暨苏州太湖国家旅游度假区成立二十周年活动将于10月12日~18日举行。昨天,记者从新闻发布会上获悉,107个重大项目将在经洽会期间集中开工开业,总投资481亿元,其中12个重大基础设施项目总投资67亿元,20个重大社会事业民生项目总投资45亿元。



清淤“第二季”

8月底,城区40条河道完成清淤除臭工作。记者昨天从苏州市河道管理处获悉,苏州城区河道清淤二期工程已于近日启动,共涉及河道65条,总长度57.54公里。根据计划,年底前将全面完成城区河道的清淤工作。届时,苏州城区的所有河道都将完成“洗肺”除臭。

苏州城区河道清淤二期工程共分为6个标段,主要分布于山塘河内双河沿线、白洋湾沿线、南园片区、元和塘以东、平江河以西、桃坞片区等区域。据介绍,为降低二期河道干河清淤的安全风险,水利部门将在干河前对麒麟河等7条河道的855米驳岸实施加固工程。此外,排水管理部门还将对清淤过程中发现的河道排污口进行全面检查,一旦发现漏点便及时修复,同步实施控源截污。

左图为道前街边的府前河已经开始筑坝。

蒋文龙 文/摄

有人陪唠嗑,老人不孤单

首个空巢老人心理服务团队成立

10月10日是“世界精神卫生日”,今年我国的宣传主题是“精神健康伴老龄,安乐幸福享晚年”。记者昨天从沧浪区卫生局获悉,该区日前建成一个由心理学专业人士组成、一对一向独居空巢老人提供免费心理健康服务的志愿团队,这也是苏州目前成立的首个空巢老人心理服务志愿团队。

昨天下午,沧浪区疾控中心、沧浪区空巢老人心理服务志愿团队负责人李莘正和各小组组长商量近期的活动方案。根据我国部分地区调查报告显示,60岁及以上人群老年痴呆患病率为4.2%,空巢、独居老人

患上老年痴呆、抑郁症的概率更高。为此,沧浪区成立了上述心理服务志愿团队。

李莘告诉记者,目前该团队共有74名成员,基本都是本科、硕士生学历,具有国家二级心理咨询师及以上资质,主要为沧浪区的独居、空巢老人提供一对一的心理咨询服务。按照规定,每位志愿者要一对一结对帮扶2至3名空巢、独居老人,保证每月至少一次上门服务,每周至少和结对老人通一次电话。

心理咨询师费月红现在就和沧浪区网师社区的3名老人结了对,每周她都会给每位老

人打上两三个电话,和他们唠家常。每月的上门服务,费月红还会查看老人的生活状况。昨天,谈及上述志愿团队,家住绣坊社区的徐阿姨很是称赞。今年78岁的她独自一人居住,子女都忙于工作,一个人生活很孤单。不过,现在她每周都会接到志愿者的电话,感到很温馨。“大家什么话题都讲,我把他们当成自己的孩子看待。”

据悉,沧浪区空巢老人心理服务志愿团队目前已和沧浪区5个社区的160多位老人结对,接下来该种志愿服务模式有望在苏州得到推广。

何寅平